

年少也知黄金香

鹰城年轻人热衷黄金首饰

□本报记者 刘蓓

“年少不知黄金香，错把黄金当俗物。”这句话被鹰城年轻人改为“年少也知黄金香，现在越买越上瘾”。进入兔年，虽然金价持续上涨，但市区不少80后、90后纷纷买黄金首饰，热情不减。买黄金成为年轻人消费的“新风潮”，大家还在小红书、微博、抖音等社交媒体分享自己的“买金”经验。

年轻人更爱黄金首饰

打开手机小红书，搜索“黄金”关键词，可以找到超746万条种草笔记，其中大部分是分享各类黄金首饰，古法金手镯、素圈戒指、转运珠、莫比乌斯环等款式成为人气颇高的网红爆款。

2月7日上午，在市区开源路中段一商场内，前来挑选黄金首饰的人络绎不绝。今年29岁的李晓钰家住市区东风路一小区，趁着调休，她和妈妈一起来到商场购买黄金首饰。“过年放假就

打算给妈妈和自己分别买个黄金首饰，但节假日人很多，挑选起来不方便。”李晓钰说，她已经上班6年，但一直存不住钱，父母经常唠叨她。从去年开始，她每年都会为自己和妈妈购买一件黄金首饰，“也算是变相存钱了。”对此，李晓钰的母亲张女士表示认可：“本来还劝她投资金条，但她更喜欢黄金首饰。”上午10点多，经过挑选和对比，李晓钰给自己买了一个素圈古法金镯子，给妈妈选购了一条金项链，花了两万多元。

2月6日下午，今年34岁的赵女士在商场为6岁的女儿买了一对金镯子。“以前孩子的压岁钱总存在银行里，利息也不高。”赵女士表示，今年她在抖音等社交平台看到不少人都开始买黄金理财，她也用女儿的压岁钱购买了黄金。不过，与投资金条相比，赵女士更倾向购买黄金首饰，“能戴，又能保值，20年以后还可以给孩子当嫁妆！”

据九福珠宝负责人宋亚乐介绍，今年从正月初一到正月十五，他们都没有

休息，每天来买黄金的市民络绎不绝，一天的销售额最高能达到30万元。值得注意的是，购买黄金首饰的市民中，25岁至35岁左右的年轻人占80%以上，其中不乏男士。

“保值”是主要原因

家住市区建设路中段一小区的吴女士是一名黄金首饰铁杆拥趸，从2013年结婚到现在，她已经积攒了价值超过15万元的黄金首饰。据吴女士介绍，她当时订婚婆家给买了“三金”，到5个月后结婚时，金价已经涨了近百元。此后，她每年都给自己买一到两件黄金首饰，过生日或纪念日时，老公和家人也会送她黄金首饰。她表示，以前喜欢买一些国际时尚配饰品牌，一款戒指或者项链也要好几千元，但材质都是玻璃、水晶或者925银、镀金等，过段时间就会磨损掉色，她觉得很不值。“黄金首饰能保值，我结婚时买的金手镯不到1万元，现在类似的同款卖到两万多元。”

小石是一名95后，上周是她的生日，本来想给自己买一条蒂芙尼项链，但犹豫再三，她还是换成了同价位的金镯子。“与925银相比，足金能保值。”小石说，这几年因为疫情原因工作不稳定，买黄金让她更有安全感。

不少年轻人还找到了购买黄金首饰的新方式——从银行购买金条，再找加工店铺订制首饰。记者走访市场了解到，目前金价每克在428元到542元之间，因品牌不同价格有较大差距。而银行金条价格通常低于430元/每克，投资银行金条性价比更高。

市民高女士过年前在中国银行购买了50克黄金金条，过完年后，她在市区一黄金加工店将金条加工成为一个金手镯，手工费花了不到1000元。“如果买黄金饰品成品，仅手工费就得多花2000多元！”一业内人士表示，这样加工黄金首饰确实省钱，还能订制特殊款式，但一定要谨慎选择加工点，避免不必要的损失。

麦田返青 浇灌忙

2月7日，宝丰县闹店镇李官营村外，村民王玲在给麦苗浇水。

立春过后，该镇农户抓住天气转暖的有利时机，忙着浇水、施肥……为麦田及时补充墒情，保证小麦返青期正常生长，确保夏粮丰收。

本报记者 张鹏 摄



城市留言板 4940000

没有路灯不方便

市民张先生来电：市城乡一体化示范区翠竹路北段(平高集团至奥林匹克主题公园之间)没有安装路灯，晚上路上黑乎乎的，很不安全。

这里需补种行道树

市民李先生来电：市区平安大道与东环路交叉口以东，道路两侧的行道树缺失严重。

斑马线该粉刷了

微友“海风”留言：市区神马大道市二中门口，沁园小区铁路涵洞桥口斑马线斑驳不清，来往车辆车速快，建议相关部门尽快重新粉刷。

夜市摊点占用健身场地

市民吴先生来电：市区湛河南路与诚朴路交叉口东北角的健身器材处，每天下午5点以后有商贩占道经营，影响市民锻炼身体。

(本报热线办)

垃圾清理不及时 电梯停运

常绿·桃花源小区1号楼住户好郁闷

物业：大多数居民长期不交物业费 公司入不敷出

□记者 高红侠

本报讯“春节前到现在，我们楼梯间的垃圾清理不及时。几天前，唯一的电梯也停运了，居民只好爬楼梯。”2月7日，住家常绿·桃花源小区1号楼的住户丁女士和刘女士向本报反映了此事。

丁女士说，她所住的这栋楼共有11层。三年前，市晟雅物业服务有限公司接管该小区至今。今年1月，她和邻居发现楼上的垃圾清理不及时，居民多次向物业公司及他们所属的湛河区九里山街道飞翔社区反映，但效果不太明显。无奈，春节期间，一些居民只好自己清理垃圾。几天前，整栋楼仅剩的一部电梯因故障无法使用。

“我们楼上还住着一些老人，真是太不方便了。”丁女士说。

2月7日上午，记者来到常绿·桃花源小区1号楼采访。这是一栋“筒子

楼”，南北两侧均有住户。从1楼到11楼，每个楼层的楼梯间都放有垃圾桶，有的垃圾桶内有少量垃圾，有的垃圾桶已经爆桶，地上还流着污水。4楼和9楼的楼梯间，垃圾桶均已装满，桶旁的塑料袋、瓶子等堵住了一米多宽的楼道。

记者在6楼采访时遇到一位老人在楼道里锻炼身体。今年85岁的焦先生告诉记者，自己身体不错，以前每天都要乘电梯到楼下转转，电梯坏了以后，他就很少下楼了。

随后，记者来到设在该小区内的客户服务中心。市晟雅物业服务有限公司的一王姓负责人和保洁队长吴先生接受采访时说，该小区有住户1300多户，交物业费的住户不到300户，其中1号楼也有部分住户未交物业费。1号楼有3部电梯，东头的一部电梯在他们接管之前已经停用。西头的两部电梯其中一部半个多月前因故障停

用，另一部近几天也坏了。

吴先生说，大多数居民长期不交物业费，他们公司入不敷出，工人已经停发半年多的工资。工人撤走，人手不足，导致垃圾清理不及时。公司费用紧张，他们无力向电梯维保公司支付维保费，故对方迟迟不来维修。他们了解到，一些居民未缴纳房屋维修基金，如果维修电梯想动用房屋维修基金也无从谈起。不过，接到居民反映后，他们已联系电梯维保公司，尽量查清楚电梯故障，再做打算。

“这个小区的物业公司目前处于瘫痪状态，我们正在积极协调。”飞翔社区党支部书记牛亚楠说，他们已联合九里山街道一起想办法。

记者跑腿
我为群众办实事

叶县公安局圆满完成“春风行动”安保工作

本报讯 2023年“春风行动暨就业援助月”河南专场活动启动仪式于2月2日在叶县昆北新城举行，叶县公安局迅速组织、周密安排，按照“定人、定岗、定责”原则，对各项安保工作任务进行详细部署，相关部门及249家优质用工企业参加此次活动。执勤民辅警克服早春寒冷天气，提前到达执勤岗位，对招聘会现场及周边环境进行巡逻清查，对活动现场路段车辆进行交通疏导，全力以赴维护活动现场秩序安全，及时消除一切安全隐患，全力确保此次活动圆满顺利进行。(黄少华)